

సైన్స్ విభాగాలకు చోటిది?

టీచర్స్ అవార్డ్స్పై టేటా అసంతృప్తి

ఉస్మానియా యూనివర్సిటీ: రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రకటించిన టేటా అవార్డుల్లో ఓయూ సైన్స్ విభాగాలకు చోటు దక్కకపోవడంపై ఉస్మానియా యూనివర్సిటీ టీచర్స్ అసోసియేషన్ అసంతృప్తి వ్యక్తం చేసింది. ఈ మేరకు టేటా అధ్యక్షుడు ప్రొఫెసర్ మనోహర్ పద్మిణి ఇన్చార్జి వీసీకి లేఖ పంపించారు. టేటా అవార్డుల పొందిన అధ్యాపకులను అభినందించారు. వారు అందించిన సేవలకు సరైన గుర్తింపు లభించిందని చెప్పారు. సైన్స్ కళాశాలలోని 18 విభాగాల్లో ఒక్కరిని కూడా అవార్డులకు ఎంపిక చేయకపోవడం శోచనీయమన్నారు. సాధారణంగా ఏటా సైన్స్, ఆర్ట్స్ అండ్ సోషల్ సైన్సెస్, కామర్స్, ఇంజనీరింగ్ విభాగాల నుంచి ఒక్కొక్కరిని ఎంపిక చేస్తారని గుర్తు చేశారు. ఈ ఏడాది సైన్స్ విభాగాల నుంచి ఒక్కరిని కూడా ఎంపిక చేయకపోవడం ఆ విభాగాల అధ్యాపకులను తీవ్రంగా నిరుత్సాహపరిచిందన్నారు. సైన్స్ విభాగాలకు చెందిన అధ్యాపకుల ప్రొఫైల్స్ను జాగ్రత్తగా పరిశీలించాలని ఓయూ అధికారులకు సూచించారు.

నమస్తే తెలంగాణ

హైదరాబాద్

హైదరాబాద్ - మే 24

I హైదరాబాద్, శుక్రవారం 6 సెప్టెంబర్ 2024 HYDERABAD



మీడియా సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న ఎమ్మెల్యే కేపీ వివేకానంద్

గ్రేటర్కు ఎల్లో అలర్ట్

సిటీబ్యూరో, సెప్టెంబర్ 5 (నమస్తే తెలంగాణ): రుతుపవనాల ప్రభావంతో గ్రేటర్లోని పలుచోట్ల తేలికపాటి నుంచి మోస్తరు వాన కురిసింది. గురువారం రాత్రి 8 గంటల వరకు రాజేంద్రనగర్, దాని పరిసర ప్రాంతాల్లో అత్యధికంగా 3.50 సెం.మీలు, సికింద్రాబాద్ పాటిగడ్డల్లో 1.70, బస్సెల్లో 1.50, ముషీరాబాద్, అంబంపేటలో 1.65, ఖైరతాబాద్, నాంపల్లి ప్రాంతాల్లో 1.50, మూసాపేట్, ఉప్పల్ మూసారాంబాగ్, బతుకమ్మకుంట ప్రాంతాల్లో 1.4 సెం.మీలు వర్షం పడడం నమోదైనట్లు వాతావరణ శాఖ అధికారులు వెల్లడించారు. రుతుపవనాలు చురుకగా కదులుతుండటంతో పాటు బంగాళాఖాతంలో ఏర్పడిన ఆవర్తన ప్రభావంతో రాగల రెండ్రోజులు గ్రేటర్లోని పలు చోట్ల తేలికపాటి నుంచి మోస్తరు, మరికొన్ని ప్రాంతాల్లో మోస్తరు నుంచి భారీ వానలు కురిసే అవకాశాలున్నాయని వెల్లడించారు. ఈ నేపథ్యంలోనే గ్రేటర్కు ఎల్లో అలర్ట్ హెచ్చరికలు జారీ చేశారు.

భారీ నిర్మాణాల వద్ద చైల్డ్ కేర్ సెంటర్లు

సిటీబ్యూరో, సెప్టెంబర్ 5 (నమస్తే తెలంగాణ): గ్రేటర్లోని విస్తారాలపై వీధి కుక్కల దాడుల పెరుగుతున్న నేపథ్యంలో జీహెచ్ఎస్సీ కీలక నిర్ణయం తీసుకున్నది. భారీ నిర్మాణ ప్రదేశాల్లో కూలీల పిల్లల కొసం చైల్డ్ కేర్ సెంటర్ల ఏర్పాటును తప్పనిసరి చేస్తూ కమిషనర్ ఆమ్రపాలి ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు.



విజ్ఞాన గణపతిని పంపిణీ చేస్తున్న శ్రీవీ ఇండియా చాలింజ్ కో ఆర్డినేటర్ గర్లపల్లి సతీష్



వారసిగూడ రహదారిలో పేరుకుపోయిన వ్యర్థాలు

స్వచ్ఛ సిటీ ప్రశ్నార్థకం

గ్రేటర్ రోడ్లపై మళ్లీ చెత్త డబ్బాలు

సిటీబ్యూరో, సెప్టెంబర్ 5 (నమస్తే తెలంగాణ): గ్రేటర్ హైదరాబాద్లో చెత్త సమస్య జటిలంగా మారింది. గార్డెజ్ ప్రీ సిటీయం లక్ష్యమని జీహెచ్ఎస్సీ చెబుతున్నప్పటికీ క్షేత్ర స్థాయిలో మాత్రం ఇందుకు విరుద్ధంగా పరిస్థితులు కనిపిస్తున్నాయి. ఎక్కడ చూసినా పేరుకుపోయిన చెత్తకుప్పల్లే దర్శనమిస్తున్నాయి. ప్రధాన రహదారుల నుంచి గట్టి రోడ్ల దాకా వ్యర్థాలు పేరుకుపోతున్నాయి. ఆసలే వర్షాల పడుతున్న వేళ.. కాలనీ, బస్సు కంపుకొడుతున్నాయి. డెగ్, మలేరియా ఇతర రోగాలతో ప్రజలు సతమతమవుతున్నా.. మేయర్, కమిషనర్ మొదలు జోసల్ కమిషనర్ల వరకు పారిశుధ్య నిర్వహణపై క్షేత్రస్థాయి తనిఖీలు జరపడం లేదు. పారిశుధ్య నిర్వహణలో లోపాలను సరిదిద్దే... 'స్వచ్ఛ హైదరాబాద్'కు మెరుగైన ర్యాంకింగ్ లక్ష్యంగా కృషి చేయాల్సిన అధికారులు.. ఆ దిశగా చర్యలు చేపట్టడం లేదు. డస్ట్ బిన్ లను సిటీగా మార్చే లక్ష్యంలో భాగంగా బహిరంగ ప్రదేశాల్లో రోడ్ల వెంబడి చెత్త డబ్బాలను తీసేసిన అధికారులు.. తాజాగా ఉపరితలస్థాయి ఏర్పాటు చేయాలని నిర్ణయించారు. తొలి విడతగా మార్కెట్ల బహిరంగ ప్రదేశాల కలిపి 28 చోట్ల డంపర్లను (పెద్ద చెత్త డబ్బాలు) ఏర్పాటు చేసేందుకు రంగం సిద్ధం చేశారు. ఈ మేరకు బల్లియా డంపర్ బిన్స్ ఏర్పాటు చేయాలని రాంకి విజ్ఞానీని ఆడిశించినట్లు తెలుస్తున్నది. ఇది జరిగితే 'స్వచ్ఛ హైదరాబాద్' లక్ష్యం ప్రస్తావకంగా మారుతుంది.

తొలి విడతలో మార్కెట్లు, బహిరంగ ప్రదేశాలు కలిపి 28 చోట్ల డస్ట్ బిన్ స్థాపించి నిర్మాణం పూర్తిచేసిన బల్లియా

చెత్త లేకుండా చేసేందుకు డస్ట్ బిన్ స్థాపన మార్గాలను గత ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. బహిరంగ ప్రదేశాల్లో రోడ్ల వెంబడి చెత్త డబ్బాలను దాదాపు 800 చోట్లకు తగ్గించే కార్యక్రమాలను ఆమలు చేసింది. పెరిగిన జనాభా, కాలానికి చెత్త ఉత్పత్తి పెరిగిపోయింది అందుకు అనుగుణంగా తరలింపే స్వచ్ఛ ఆలోచన, వాహనాలను పెంచుతూ వచ్చారు. వీధి వ్యాపారులు (స్ట్రీట్ వెండ్స్) తప్పనిసరిగా డస్ట్ బిన్లను ఏర్పాటు చేసుకోవాలని సూచించారు. ఈ నేపథ్యంలోనే ఇంటి నుంచి చెత్తను ఆలోచన ప్రాసెస్ చేసే 28 చోట్ల డంపర్లను (పెద్ద చెత్త డబ్బాలు) ఏర్పాటు చేసేందుకు రంగం సిద్ధం చేశారు. ఈ మేరకు బల్లియా డంపర్ బిన్స్ ఏర్పాటు చేయాలని రాంకి విజ్ఞానీని ఆడిశించినట్లు తెలుస్తున్నది. ఇది జరిగితే 'స్వచ్ఛ హైదరాబాద్' లక్ష్యం ప్రస్తావకంగా మారుతుంది.

తలో అగ్రస్థానంలో నిలుపుతామన్న లక్ష్యం నీరుగారుతున్నది. గడిచిన కొన్ని రోజులుగా ఎక్కడ చూసినా.. రహదారుల వెంట పేరుకుపోయిన చెత్త కుప్పల్లే దర్శనమిస్తున్నాయి. తరచూ చెత్త వేసి ప్రాంతాల (గార్డెజ్ పరిసర) పొయింట్లు/జీపీపీ) జీహెచ్ఎస్సీ పరిధిలో 2840 ప్రాంతాలను గుర్తించి.. వాటిని పూర్తి స్థాయిలో ఎత్తివేసేలా చర్యలు తీసుకుంటున్నామని చెబుతున్నా.. క్షేత్రస్థాయిలో వీటికి అదనంగా కొత్తగా జీపీపీ పొయింట్లు పుట్టుకొస్తున్నాయి. స్వచ్ఛ ఆలోచన ద్వారా ఇంటింటి చెత్త సేకరణ సరిగా జరగడం లేదు. స్వచ్ఛ ఆలోచన పనితీరు సరిగా ఉండటం లేదు. చాలా కాలనీలకు రోజూ స్వచ్ఛ ఆలోచన రావడం లేదు. వందల వందల శాతం స్వచ్ఛ ఆలోచన అందించే ఉండటం కావడం లేదు. ఇటీవల హైదరాబాద్ ఇన్సూర్ మంత్రి వాస్తవ ప్రభావం అధికారం వచ్చిన సమావేశంలో స్వయంగా మేయర్ గద్వాల విజయలక్ష్మి పారిశుధ్య నిర్వహణ ఏ మాత్రం బాగలేదని, తన డివిజన్లో చెత్త ఎక్కడం లేదని సంబంధిత అధికారులపై మండిపడటం గమనార్హం. వాస్తవంగా వర్షాలలో వ్యర్థాలు త్వరగా కుళ్లి దుర్బంధం వెదజల్లే పరిస్థితులు ఎక్కువ. అయితే చెత్తను ఎప్పటికప్పుడు తరలించేందుకు వర్షాలకు వర్షాలకు వర్షాలకు ఏర్పాటు చేయడం లేదు. వర్షాలలోనే రోజూ, ఈగలు, క్రిమికీటకాలు వృద్ధి చెంది రోగాల బారిన పడి ప్రజలు ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారని. కమిషనర్ ఆమ్రపాలి పారిశుధ్య నిర్వహణలో నిర్లక్ష్యం పై కఠినంగా వ్యవహరించాలని ఆడిశించినా.. క్షేత్ర స్థాయిలో నిర్ణయాలు అమలు కావడం లేదు.

బహిరంగ ప్రదేశాల్లో చెత్త లేకుండా.. స్వచ్ఛ హైదరాబాద్లో భాగంగా బహిరంగ ప్రదేశాల్లో

శ్రీ సప్తముఖుడికి నేత్రాలంకరణ



ఖైరతాబాద్, సెప్టెంబర్ 5 : ఏడుపడగల ఆదిశేషుడి నీడలో ఏడుపడుల అడుగుల్లో కొలువదీసిన శ్రీ సప్తముఖ మహాశక్తి గణపతి నేత్రాలంకరణ గురువారం ఉదయం వేడుకగా సాగింది. శిల్పి చిన్నస్వామి రాజేంద్ర స్వామి వారికి నేత్రాలను అలంకరించారు. ఈ ఘట్టం పూర్తి కావడంతో సాయంత్రం ఏగ్రహం చూస్తూ ఉన్న కర్రలను తొలగించి భక్తులకు దర్శనానికి వీలు కల్పించారు.

75 అడుగుల కండుమా..

శ్రీ సప్తముఖ మహాశక్తి గణపతికి ఖైరతాబాద్ పద్మశాలి సంఘం ఆధ్వర్యంలో 75 అడుగుల కండుమా, జండ్లం, గరికమాలును సమర్పించనున్నారు. శనివారం వినియోగ పరిమితి రోజు ఏగ్రహ ప్రతిష్ఠాపాఠోత్సవ క్రమంలో వాటిని స్వామివారికి అలంకరించనున్నారు. వైభవాలను సేవ కార్యక్రమాలతో చేసే కండుమా, జండ్లం, పట్టుపస్తాలను తయారు చేయడానికి సంఘం అధ్యక్షుడు కడారి శ్రీధర్ తెలిపారు. ఈ మేరకు గురువారం సంఘం గౌరవ అధ్యక్షుడు గుర్రం కొండయ్య, ప్రధాన కార్యదర్శి ఎలె స్వామిశ్రీ కలిసి వాటిని మీడియాకు ప్రద

ర్శించారు. వినియోగపరిమితి రోజు ఉదయం 7 గంటలకు రాజేంద్రా చౌరస్తా నుంచి తెలంగాణ కళా రామాలయ బస్టాండ్, గున్నాడే స్మృత్యం, కొలాటాల మధ్య గుర్రపు బగ్గీలో వాటిని ఊరేగించి గణపతికి సమర్పిస్తామన్నారు. కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథులుగా మాజీ ఐఏఎస్ అధికారులు పార్థసారథి, చిరంజీవులు, వెంకటేశ్ నామాని, తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి సురేంద్ర మోహన్, ప్రొఫెసర్ అడివేసర్ కమిషనర్ విశ్వేశ్వరరావు, డీసీపీ రావిరాల వెంకటేశ్వర్లు, మాజీ అడ్డోలీజ్ జనరల్ శివానంద ప్రసాద్, శ్రీ కొండా లక్ష్మణ్ బాపూజీ హర్షిక, టీఎన్టీఎస్ ఎండ్ శివకరయ్య, తెలంగాణ రాష్ట్ర భాషా సాంస్కృతిక శాఖ డైరెక్టర్ మామిడి హరికృష్ణ, తెలంగాణ హౌసింగ్ బోర్డు కార్యదర్శి బేటి రాజేశం, పోస్టల్ సర్వీస్ డైరెక్టర్ కైరంకొండ సంకేష్ నేత, తెలంగాణ రాష్ట్ర ఉన్నత విద్యామండలి కార్యదర్శి ప్రొఫెసర్ శ్రీరామ్ వెంకటేశ్, డక్షిణ మధ్య రైల్వే సీఐఆర్ఎస్ శ్రీధర్, ఐఅం డివీజన్ మాజీ డైరెక్టర్ రాజమౌళి తదితరులు హాజరవుతున్నారన్నారు.



కండుమా, జండ్లం, గరికమాలును ప్రదర్శిస్తున్న పద్మశాలి సంఘం ప్రతినిధులు



ఉప్పల్లో మేయర్ గద్వాల విజయలక్ష్మికి వాగ్దానం చేస్తున్న నేతలు

మేయర్ పర్యటన రచ్చ.. రచ్చ

నిమజ్జన ఏర్పాటు సరిగా లేవంటూ.. నిలబడి కాంగ్రెస్ నేతలు దాడి చేశారని ఉప్పల్ సీఎస్ఎం ఎదుట భాగ్యనగర్ ఉత్సవ సమితి ప్రతినిధుల ధర్మా

ఉప్పల్, సెప్టెంబర్ 5 : ఉప్పల్లో గురువారం మేయర్ గద్వాల విజయలక్ష్మి పర్యటన ఉద్రిక్తతకు దారితీసింది. నల్లచెరువు ప్రాంతంలోని నిమజ్జన ఏర్పాటు, పనుల పరిశీలన వచ్చిన మేయర్ను పలువురు నేతలు, ఉత్సవ సమితి ప్రతినిధులు నిలదీశారు. నిమజ్జనం సందర్భంగా ఏర్పాటు సరిగా చేయడంలేదన్నారు. ఈ క్రమంలో కొద్దిసేపు వాగ్దానం చేయబడుతున్నది. గణేశ్ సమాధి ఉత్సవాల ఏర్పాటు సరిగా లేవంటూ.. బీఆర్ఎస్ నేతలు మేయర్ దృష్టికి తీసుకొచ్చారు. ఈ క్రమంలో కాంగ్రెస్, బీఆర్ఎస్ పార్టీ నేతల మధ్య వాగ్దానం జరగడం.. ఎమ్మెల్యే బండారి లక్ష్మారెడ్డి సరైవెచ్చారు. దీంతో గొడవ సద్దు ముఖం అయింది. ఈ క్రమంలో మేయర్ కల్పించుకొని ఎలాంటి వాగ్దానం చేయవద్దని, ఘర్షణలు పడవద్దని పార్టీ నేతలకు సూచించారు.

సమితి ప్రతినిధులతో కలిసి నిరసన తెలిపారు. మేయర్ పర్యటన సందర్భంగా ఉప్పల్లో నిమజ్జన ఏర్పాటు, ప్రధాన రహదారి సమస్యలను మేయర్ దృష్టికి తీసుకువెళ్లమని, ఈ క్రమంలో కొంతమంది తనతో వాగ్దానానికి దిగారని రాజు పేర్కొన్నారు. అనంతరం కాల్పాటిలీల పిలుస్తున్నారంటూ.. కొందరు చెప్పారని, ఉప్పల్ నిమజ్జన కొలను వద్ద వెళ్లి మాట్లాడుతుండగా, తనపై విక్షణారహితంగా దాడి చేశారన్నారు. పనులు చేయమని అడిగితే కాంగ్రెస్ నేతలు దాడికి పాల్పడ్డారన్నారు. బాధ్యులపై కేసు నమోదు చేయాలని ఉప్పల్ పోలీస్ స్టేషన్లో ఫిర్యాదు చేశారు. దాడికి పాల్పడిన కాంగ్రెస్ నేతలపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని, ఆరెస్టు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. ఇదిలా ఉంటే ఉప్పల్ నల్లచెరువును మేయర్ అధికారం మార్చే లక్ష్యంతో ఉండగా, డిప్యూటీ మేయర్ శ్రీరాజ్ శేఖర్ పరిశీలించారు. నిమజ్జనం సందర్భంగా భక్తులకు ఎలాంటి అసౌకర్యం కలుగకుండా చూడాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో జోసల్ కమిషనర్ హేమంత్ కెమ్ వాటిల్, డిప్యూటీ కమిషనర్ అజయ్యలతో కలిసి పాల్గొన్నారు.

ఉప్పల్ ప్రధాన రహదారి సమస్యపై..

భాగ్యనగర్ ఉత్సవ సమితి ఉప్పల్ అసెంబ్లీ కన్వీనర్ రెవెల్లి రాజు ఉప్పల్ ప్రధాన రహదారి సమస్యను మేయర్ గద్వాల విజయలక్ష్మి దృష్టికి తీసుకువెళ్లారు. ఉప్పల్ ప్రధాన రహదారి సమస్య ఇబ్బందిగా ఉందని, నిమజ్జనం సందర్భంగా మరింత జటిలంగా మారుతుందని, సమస్యను సత్కరం పరిష్కరించేవిధంగా రోడ్ల పనులు చేపట్టాలని కోరారు. కాగా, కాంగ్రెస్ నేతలు తనపై దాడికి పాల్పడ్డారని ఆరోపిస్తూ రెవెల్లి రాజు ఉప్పల్ పోలీస్ స్టేషన్ ఎదుట ధర్మా నిర్వహించారు. ఉత్సవ

కార్పొరేటర్ల విరాళం

సిటీబ్యూరో, సెప్టెంబర్ 5 (నమస్తే తెలంగాణ): వరద బాధితుల సహాయార్థం ఒక్క వెల వేతనాన్ని విరాళమిచ్చేందుకు కార్పొరేటర్లపై ముందుకొచ్చారు. సంబంధిత మొత్తాన్ని కార్పొరేటర్లు తప్పనిసరిగా చేయవలసిగా కోరారు. కాగా, కాంగ్రెస్ నేతలు తనపై దాడికి పాల్పడ్డారని ఆరోపిస్తూ రెవెల్లి రాజు ఉప్పల్ పోలీస్ స్టేషన్ ఎదుట ధర్మా నిర్వహించారు. ఉత్సవ